
ASSOCIAZIONE IMPRESE GESTIONE RIFIUTI

dal 1992 al servizio delle imprese e dell’ambiente

                                                                                             

 

Macerata 12.09.2022 

 

Info/125/AUTOTRASPORTO C/T: BONUS CARBURANTI. Domande dal 12 settembre

 

 

AGEVOLAZIONI 

BONUS CARBURANTE DOMANDA AL VIA DAL 12 SETTEMBRE 2022

  

Per il Bonus carburante autotrasportatori, dal 12 settembre 2022 

attiva la piattaforma, predisposta dall'Agenzia delle Dogane, per presentare la 

domanda. Vale l’ordine cronologico

delle Infrastrutture e della Mobilità Sostenibile del 3 settembre 2022.

 

Per implementare la misura sono stati 

dal Decreto Aiuti e disciplinato dal

 

Gli autotrasportatori potranno ricevere il

al netto dell’IVA, nel primo trimestre 2022

 

L’agevolazione è utilizzabile esclusivamente in compensazione tramite il mod. F24 decorsi 

10 giorni dalla trasmissione dei dati.

 

Il bonus non è soggetto ai limiti di:

 € 2.000.000 annui per l’uti

 € 250.000 annui previsto per i crediti da indicare nel quadro RU del mod. UNICO

 non è tassato ai fini IRPEF / IRES / IRAP;

 non rileva ai fini del rapporto tra l’ammontare dei ricavi e altri proventi che 

concorrono a formare il reddito d’impresa.

 

SOGGETTI BENEFICIARI

Possono beneficiare dell’agevolazione in esame le imprese aventi sede legale / stabile 

organizzazione in Italia esercenti, in via prevalente, l’attività di trasporto merci con veicoli di 

massa massima complessiva pari o superiore a 7,5 t:

 iscritte nell’Albo degli autotrasportatori e al Registro elettronico nazionale (REN) per 

il 2022 alla data di presentazione della domanda;

 in possesso dei requisiti previsti dalla disciplina UE per l’esercizio della professio

di trasportatore di merci su strada (per le imprese UE);

 impegnate in attività di logistica e trasporto merci per conto di terzi.

 

 

ASSOCIAZIONE IMPRESE GESTIONE RIFIUTI

dal 1992 al servizio delle imprese e dell’ambiente 

 

                                                                                             ALLE AZIENDE ASSOCIATE

C/T: BONUS CARBURANTI. Domande dal 12 settembre

AGEVOLAZIONI - AUTOTRASPORTATORI C/TERZI

BONUS CARBURANTE DOMANDA AL VIA DAL 12 SETTEMBRE 2022

Bonus carburante autotrasportatori, dal 12 settembre 2022 , per  30 giorni, è 

predisposta dall'Agenzia delle Dogane, per presentare la 

domanda. Vale l’ordine cronologico. Lo specifica il comunicato stampa

e della Mobilità Sostenibile del 3 settembre 2022. 

Per implementare la misura sono stati stanziati 497 milioni di euro. Il bonus è stato previsto 

e disciplinato dal decreto direttoriale del MIT n. 324 del 29 luglio 2022

potranno ricevere il credito d’imposta del 28% delle spese sostenute, 

primo trimestre 2022 per l’acquisto di carburante.

L’agevolazione è utilizzabile esclusivamente in compensazione tramite il mod. F24 decorsi 

10 giorni dalla trasmissione dei dati. 

Il bonus non è soggetto ai limiti di: 

€ 2.000.000 annui per l’utilizzo in compensazione dei crediti  

€ 250.000 annui previsto per i crediti da indicare nel quadro RU del mod. UNICO

non è tassato ai fini IRPEF / IRES / IRAP; 

non rileva ai fini del rapporto tra l’ammontare dei ricavi e altri proventi che 

are il reddito d’impresa. 

SOGGETTI BENEFICIARI 

Possono beneficiare dell’agevolazione in esame le imprese aventi sede legale / stabile 

organizzazione in Italia esercenti, in via prevalente, l’attività di trasporto merci con veicoli di 

siva pari o superiore a 7,5 t: 

iscritte nell’Albo degli autotrasportatori e al Registro elettronico nazionale (REN) per 

il 2022 alla data di presentazione della domanda; 

in possesso dei requisiti previsti dalla disciplina UE per l’esercizio della professio

di trasportatore di merci su strada (per le imprese UE); 

impegnate in attività di logistica e trasporto merci per conto di terzi.
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AUTOTRASPORTATORI C/TERZI 

BONUS CARBURANTE DOMANDA AL VIA DAL 12 SETTEMBRE 2022 

, per  30 giorni, è 

predisposta dall'Agenzia delle Dogane, per presentare la 

comunicato stampa del Ministero 

497 milioni di euro. Il bonus è stato previsto 

n. 324 del 29 luglio 2022 

delle spese sostenute, 

. 

L’agevolazione è utilizzabile esclusivamente in compensazione tramite il mod. F24 decorsi 

€ 250.000 annui previsto per i crediti da indicare nel quadro RU del mod. UNICO 

non rileva ai fini del rapporto tra l’ammontare dei ricavi e altri proventi che 

Possono beneficiare dell’agevolazione in esame le imprese aventi sede legale / stabile 

organizzazione in Italia esercenti, in via prevalente, l’attività di trasporto merci con veicoli di 

iscritte nell’Albo degli autotrasportatori e al Registro elettronico nazionale (REN) per 

in possesso dei requisiti previsti dalla disciplina UE per l’esercizio della professione 

impegnate in attività di logistica e trasporto merci per conto di terzi. 



 

DETERMINAZIONE DEL CREDITO D’IMPOSTA 

Il bonus in esame risulta pari al 28% della spesa (netto IVA) sostenuta nel primo trimestre 

2022 relativa all’acquisto di gasolio nel limite previsto dalla Comunicazione della 

Commissione UE 2022/C 131 (Tf Russia Ucraina – euro 400.000). 

L’agevolazione spetta per il gasolio acquistato (con fattura) per rifornire veicoli di categoria 

Euro 5 o superiore utilizzati per l’esercizio dell’attività. 

Il credito d’imposta è cumulabile con altre agevolazioni che abbiano ad oggetto i medesimi 

costi, a condizione che tale cumulo, tenuto conto anche della non concorrenza alla 

formazione del reddito / base imponibile IRAP, non porti al superamento del costo.  

 

PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA 

Per il riconoscimento del credito d’imposta in esame i soggetti beneficiari devono  presentare 

un’apposita domanda attraverso una piattaforma predisposta dall’Agenzia delle Dogane 

(https://www.creditoautotrasportatori.adm.gov.it/) nei limiti delle risorse disponibili in base 

all’ordine cronologico di presentazione delle domande. 

L’accesso alla predetta piattaforma è effettuato tramite SPID / CNS / CIE. 

 

Alla domanda vanno allegati 2 files (con estensione .csv): 

 

1. File fatture (una riga per ogni fattura indicata) contenente le seguenti informazioni: 

– Identificativo SdI fattura; 

– Tipo fattura (CARB / NO CARB); 

– Importo fattura; 

– Importo a rimborso (quota parte dell’importo utilizzato per i veicoli Euro 5 e 6 o totale 

dell’importo fattura); 

 

2. File targhe (una riga per ogni targa indicata in fattura) contenente le seguenti 

informazioni: 

– Identificativo SdI fattura; 

– Targa del veicolo; 

– Contratto di noleggio (SI / NO); – Codice paese automezzo. 

 

I 2 file devono essere nominati come indicato di seguito: 

 File fatture – Fatture_p.iva/cf. csv 

 File targhe – Targhe_p.iva/cf. csv 

 

Allegati 

 decreto direttoriale del MIT n. 324 del 29 luglio 2022 

 fac simile file fatture 

 fac simile file targhe 

 Faq1 

 Faq2 

 Faq3 
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